



svspes6e45709b

Č. j.: SVS/2018/040126-G
Vyřizuje: MVDr. Simona Ninčáková
Telefon: +420 227 010 126

Všem obcím

V Praze dne 9. 5.2018

Spolupráce SVS a obcí v oblasti chovu psů

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

v souvislosti s problematikou ochrany zvířat proti týrání, aktuálnosti a vzrůstající důležitosti tohoto tématu mezi odbornou i laickou veřejností, si Vás dovoluji oslovit ve věci zintenzivnění vzájemné spolupráce.

V poslední době případů týrání zvířat neubývá, právě naopak. Ročně prošetří Státní veterinární správa stovky podání a podnětů. Díky všímavosti a lepší informovanosti občanů se mnohé kauzy podaří řešit včas, jiné kvůli své složitosti vyžadují dlouhodobé a komplexní řešení. Častokrát se však některé případy řeší až v čase, kdy dochází k překročení pomyslné hranice únosnosti, případně k přesahu jednání do roviny trestněprávní.

V rámci předcházení podobných situací si Státní veterinární správa stanovila v rámci svých priorit zlepšení komunikace a spolupráce s jednotlivými kompetentními orgány, mezi které patří i samotné obce.

V této souvislosti bych Vás proto rád požádal o součinnost v případech podezření na zanedbání péče o zvířata ve Vaší obci, v případech problematických chovatelů, tzv. hromaditelů zvířat apod. V případě, že máte pochybnosti o úrovni péče o zvířata, nebo máte podezření ze zanedbání jiných povinností chovatele vyplývajících z veterinárních předpisů, obraťte se prosím co nejdříve na příslušnou krajskou veterinární správu, která prověří stav a okolnosti, případně s ní můžete konzultovat možná opatření.

Kontakty na jednotlivá pracoviště krajských veterinárních správ naleznete zde:

<https://www.svscr.cz/prehled-adres-podatelen/>

Co se týče chovu psů, dne 1. listopadu 2017 vstoupila v účinnost novela zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů, která mimo jiné chovatelům ukládá povinnost oznamovat chov 5 a více fen a zavádí povinnost registrace útlků pro zvířata. V souvislosti s touto novelou Státní veterinární správa poskytla chovatelské veřejnosti řadu souhrnných informací pro snadnější orientaci v nových povinnostech, které spolu se seznamem chovatelů a registrovaných útlků naleznete na internetových stránkách Státní veterinární správy:

<https://www.svscr.cz/seznam-chovatelu-peti-a-vice-fen-starsich-12-mesicu/>

<https://www.svscr.cz/registrovane-utulky-pro-zvirata/>

Pro usnadnění křížové kontroly hrazení poplatků ze psů považujeme tento veřejně přístupný seznam chovatelů 5 a více fen za užitečný nástroj také pro samotné obce. Jako orgán veterinárního dozoru v rámci vzájemné spolupráce rovněž oceníme nahlášení těch chovatelů, o kterých máte informaci, že rozhodně chovají větší počet psů, avšak na seznamu Státní veterinární správy nefigurují.

Věřím, že spolupráce se Svazem měst a obcí ČR započatá v dubnu 2018 přispěje k prevenci problémů a odlehčí již tak náročnou práci starostům i zastupitelům jednotlivých obcí.

Děkuji Vám předem za případnou zpětnou vazbu a těším se na další spolupráci.

S pozdravem

MVDr. Zbyněk Semerád
ústřední ředitel
podepsáno elektronicky

Kopie: Svaz měst a obcí České republiky